

Hodnocení diplomové práce

Jméno diplomanta: Bc. Petra Skoumalová

Název práce: Problematika diagnostiky a terapie hallux valgus

Práce je experiment hodnotící účinnost originální metodické řady cviků na hallux valgus porovnáním výsledků získaných u experimentální a kontrolní skupiny osob. Práce je současně i syntézou postupů v klasifikaci, etiologii, patogenezi a terapii hallux valgus.

Diplomantka si téma samostatně navrhla. Téma volně navazuje na její bakalářskou práci, ve které hodnotila možnosti ovlivnění nohy cviky z metodiky Spirální dynamika. Pro svou magisterskou práci téma vymežila pouze na problematiku hallux valgus. Vypracovala poměrně rozsáhlou a přehlednou práci, kde obsah práce plně koresponduje z tématem. V experimentální části jsou aplikovány poznatky získané z literatury a četné odkazy propojují obě části v jeden celek.

Diplomantka si vybrala stále aktuální problematiku. Práce velmi přesně shrnuje současný léčebný postup doporučovaný ortopedy – správná obuv, pasivní korekční pomůcky, medikamentózní léčba, operace a někdy i cvičení proti ploché noze. Fyzioterapie se na rozdíl od ortopedie snaží aktivně zapojit pacienta do léčebného procesu a každé objektivizované cvičení, je právě při diskusích o nutnosti aktivního přístupu pacienta, velmi cenné.

V teoretické části diplomantka uvádí rozsáhlou syntézu poznatků týkající se diagnostiky i terapie halluxu z českých i zahraničních zdrojů. Shrnuje také vyšetření týkající se distribuce plantárních tlaků a hodnocení plantogramů, což je právě pro problematiku halluxu velmi přínosné.

V experimentální části práce porovnává výsledky vyšetření experimentální a kontrolní skupiny. Celkový počet vyšetřených osob byl 16. Pro zpracování výsledků bylo nutné hodnotit anamnestické údaje, klinická vyšetření, vyšetření na podoskopu a plantografu, pravidelně kontrolovat cvičení osob experimentální skupiny. Práce byla časově i odborně poměrně náročná a výsledky prokazují, že cvičení vedlo ke změnám testovaných parametrů.

Při přípravě a později i provádění práce si diplomantka zcela osvojila diagnostické postupy i metodickou řadu cvičení. Většinu diagnostických postupů navrhla po prostudování literatury. Všechny kroky před zahájením práce konzultovala s vedoucí práce a většinu vyšetření a terapií prováděla samostatně podle dohodnutého schématu. Samostatně konzultovala objektivizační postupy s odborníky z ČVUT a naučila se rutinně obsluhovat a zpracovávat data naměřená na Plantografu V05.

Diplomantka je zcela způsobilá k samostatnému řešení odborných problémů.

Navrhuji klasifikaci výborně

V Praze dne 1.5.2007

Mgr. Michaela Veverková

